

izjava meto- stovske cerkve o postanku življenja

... je izjavila, da so ... v prvi vrsti poklica- ... da pouče svoje otroke ... resnicah postanka živ- ... enja.

... ATLANTIC CITY, N. J., 4. — Generalna konferenca ... stovske cerkve je danes ... izjavila, da bi morali ... poučiti svoje otroke o ... življenja.

... "ali otroci," je rečeno v tej ... "žele in imajo pravico ve- ... veden odrasto, dejstva, ki ... postanka in spočetja ... življenja kakor tudi dej- ... oziroma na njihovo spol-

... "ki so pravilno pouče- ... na to najboljši in kvalifici- ... telji, da pouče svoje o- ... krasnih resnicah živ- ... spočetja, ali pa naj jih ... tem cerkev, da se otro- ... hranjeni obscena in opolz- ... govovanja, katerim so zdaj ... njeni."

... "da se je metodistov- ... ke postavila s to izjavo ... pravilno vzgojevalno ... go, za kar ji gre vse pri- ... čast.

povozil svojega ve leti starega otroka

... je neopažen izstopil ... avtomobila, nakar ga je ... povozil, ko je odpeljal ... s dvorišča.

... Brabson je vozil snoči ... avtomobil po "drive- ... ob svojem farmskem do- ... Fowles Rd., Middle- ... Heights, ko je pri tem ... svojega dve leti stare- ... Thomasa.

... je vzel svoje tri o- ... 10-letno Verto Mae, 8- ... Johna in Thomasa v av- ... jih popolje nekoliko ven. ... pravkar hotel pognati av- ... pa je opazil na dvorišču ... dočim so bila vrata ... zaprta. Brabson je u- ... kerki Verti, naj izstopi in ... vrata kokošnjaka.

... je storila, kakor ji je ... žal, nakar je stopila na ... avtomobil, oče pa je po- ... ritenski z dvorišča. ... se oglašil sinček Johnie: ... Thomasa ni v avtomobi-

... je nemudoma ustavil ... stopil ven, da pogleda, ... njegov najmlajši sinček, ... je ležal pod avtomobilom ... njega je že šlo zadnje ... je namreč izstopila de- ... ji šla odpirati vrata, je ... izstopil tudi otrok. Ne- ... je stekel z detetom k ... ni, ki pa je mogel ugo- ... noma še otrokovo smrt. O- ... mati se je nahajala ob ... reče v kuhinji.

... Seja ... zvečer ob 7:30 uri se ... staršev mlad. zbora ... "iki" v Slovenskem dru- ... domu na Recher Ave. ... v ponedeljek zvečer ob ... v Sloveskem de- ... domu na Waterloo Rd. ... gramnega odbora JSZ. ... odbora so prošeni, da ... in da so točni. — Or-

Italija hoče vedeti, kaj pomeni zbiranje zavezniških ladij v Sredozemlju

Italijanska vlada je zagotovila jugoslovanski vladi, da nima Italija napram Jugoslaviji sovražnih namenov. — Italija poudarja svojo vojaško moč.

RIM, 4. maja. — Poroča se, da je Italija vprašala angleško vlado, kaj pomeni zbiranje angleških in francoskih ladij v Sredozemlju kakor tudi druge vojne priprave v bližini Italije. Možnost zavezniške blokade Italije je bila zdaj prvokrat namignjena, ko so italijanski krogi izjavili, da je Italija "popolnoma neranljiva" za ščitom "osmih milijonov bajonetov, 310 bojnih ladij in tisočev letal in topov."

Casopis "Trevere" pravi, da leži ob italijanski zapadni obali, nasproti Franciji, 121 italijanskih podmornic. Agencija Stefani dalje poroča, da sta dospeli v Sredozemsko morje angleški bojni ladji Warspite in Ramilles, med bojnimi ladjami, ki so priplule v petek v Aleksandrijo, pa je sedmero angleških križark in štirje skadroni rušilcev.

"Pomorski zid" Italije
Italijanski "pomorski zid," ki se razteza od Sicilije pa do grških voda, pa sestoji iz šestih bojnih ladij, treh križark, 118 rušilcev in 62 torpednih čolnov, pravi isti list.

Kljub tem svarilom pa prihajajo v Rim poročila, da so pošiljajo zavezniki vedno več bojnih ladij v Sredozemsko morje. Poročilo italijanske agencije
Italijanska oficijelna agencija Stefani poroča, da so na potu v Sredozemsko morje številne francoske in angleške podmornice in

Zagotovilo Italije
BEOGRAD, 4. maja. — Jugoslovanska vlada je prejela nova zagotovila od italijanske vlade, da Italija nima sovražnih namenov napram Jugoslaviji.

Razburjenje v Dalmaciji se je nekoliko poleglo, ko je časopis "Il Gazzetta di Fiume," ki izhaja na Reki in ki ima velik krog jugoslovanskih čitateljev, priobčil: "Italija nima nobenih aspiracij napram Jugoslaviji. Italijan-ke priprave so naperjene samo proti dogodkom v Sredozemlju."

Nemci poročajo o velikih zmagah nad angleškim brodom v Norveški

Nemci pravijo, da so pogreznili več angleških bojnih ladij, Anglije pa označujejo te trditve za laži. — Na vsak način pa so doživeli zavezniki na Norveškem velik polom.

LONDON, 4. maja. — Informirani angleški krogi pravijo, da so nemške trditve, da so nemški bombniki pogreznili eno angleško bojno ladjo ter več drugih ladij, "fantastične" in da se je publika že navadila sprejemati taka poročila od Nemčije.

Oficijelno nemško poročilo namreč naznanja, da je bila večerjem tekem tridesetih minut potopljena pri Namsosu 30.000 ton vode odrajujoča angleška bojna ladja, pri čemer niso Nemci izgubili niti enega letala.

Nemško poročilo
BERLIN, 4. maja. — Nemško poročilo naznanja, da je nemška zračna sila zadala danes angleški mornarici strašen udarec, ki je bil tako silen, da če se izkaže za resničnega, je bila temeljna koncepcija vojne zdrobljena.

Nemško vrhovno poveljstvo namreč trdi, da je nemška zračna sila potopila večeraj nad 50.000 ton angleških ladij, med katerimi je bila neka težka bojna ladja, težka križarka in 12.000-tonski transportni parnik, poln angleškega vojaštva. Več drugih ladij pa je bilo baže težko poškodovanih.

Nemške čete so dospеле v Namsos zjutraj ob dveh, v kraj Grang pa ob petih. Nemški inženjerski oddelki so pričeli nemudoma popravljati mostove, ki so jih razstrelili zavezniki, preden so se umaknili.

Položaj na Norveškem
Situacija je zdaj tam sledeča: Polkovnik Ole Goetz, poveljnik norveških čet, je zaprosil Nemce za premirje ter je trpko napadel zaveznike, ki so se umaknili, ne da bi ga bili prej obvestili o tem namenu.

Logar trgovina
Joe in Jennie Logar, 15310 Waterloo Road, sta na novo uredila trgovino grocerije, sadja in drugih potrebščin. Pazite na vedno brani in drži ter se noče

GEN. JOHNSON IN TAJNIK ICKES



Na desni je general Hugh S. Johnson, znaní kolumnist, na levi pa je tajnik za notranje zadeve Ickes, katerega naziva Johnson "Honest Harold."

POTOP ANGLEŠKEGA RUSILCA

LONDON, 6. maja. — Angleška admiraliteta naznanja, da je bil pri Mamsosu no Norveškem po nemških bombnikih bombardiran in pogreznjen angleški rušilec Afridi, ki je odpravljal 1870 ton vode. Angleški transportni parniki, ki jih je spremljal rušilec, so ostali nedotaknjeni po nemških bombah. Tekom napada sta bila sestreljena iz zraka dva nemška bombnika.

STOCKHOLM, 6. maja. — Tukaj se poroča, da pošilja Nemčija v letalih in podmornicah svoje čete iz Trondheima proti Narviku, kjer bodo Nemci napadli zaveznike.

Nemški viri upajo, da se jim bo posrečilo z združenjo silo bombnikov in podmornic zlomiti zavezniško pomorsko kontrolo severne Norveške, nakar bodo izkrcali svoje čete vojaške-smučarje, ki bodo ojačili nemško posadko v Narviku.

Kultura

V A J A
Nocoj ob 7:30 uri se vrši vaja za igro "Razvalina življenja" na odru Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Prosi se, da so vsi igralci točni.

Nov grob

V soboto popoldne je preminila vdova Mrs. Anna Boric, roj. Fiskus, doma iz Gradca, okraj Zagreb na Hrvatskem. Rajna je bila bolna 5 let; odrezali so ji nogo radi sladkorne bolezni. — Zadnjih par let je stanovala pri družini hčere Mrs. Molley Fuchec, katere soprog Michael je znan v naselbini kot prodajalec smodk zadnjih 20 let. Poleg hčere zapuščila tukaj tudi sina Štefana, v domovini pa hčer, ki je učiteljica v Podravini na Hrvatskem. Pripadala je društvu Marija Bistrička, št. 47 HBZ in Maccabees. Truplo se nahaja v kapeli A. Grdina in Sinovi na 1053 East 62nd St. Pogreb se bo vršil v sredo ob drugi uri popoldan iz Grdinove kapele na Lakeview pokopališče v grobnico kjer počiva truplo njenega soproga. Prizadetim naše sožaljce.

Seja

V torek 7. maja se vrši važna seja društva št. 18 SZZ v navadnih prostorih. Članice omenjene podružnice so prošene, da se iste gotovo udeležijo. — Tajnica.

Kegljači

Danes zjutraj so prišli vsi kegljači nazaj iz Waukeegan, Wis., kjer se je vršil tournament. Napredne Slovence, št. 137 SNPJ so prinesle nazaj šampijonstvo za ženske. Lojalites pa za moške. Obema teamoma čestitamo!

Progressivne Slovence, krožek št. 1

Jutri, v torek zvečer se vrši seja Progressivnih Slovencek, krožek št. 1 v Slov. del. domu na Waterloo Rd. ob 7:30 uri. Prošene ste, da ste, gotovo navzoče. — Tajnica.

Nov grob

Danes zjutraj je preminil Joseph Derenda iz 5335 Superior Ave. Podrobnosti naznanimo jutri. Pogreb ima v oskrbi A. F. Svetek.

JUGOSLOVANSKA VLADA JE ODKLONILA ZAHTEVE NEMČIJE

Nemčija je zahtevala od Jugoslavije, naj vzame v svoje meje 10,000 nemških "rekonvalescentov."

VELIKE SKRBI V RUMUNJI

BEOGRAD, 5. maja. — Jugoslovanska vlada je danes odklonila nemško zahtevo, da bi Jugoslavija sprejela 10,000 nemških "rekonvalescentov" ali okrevajočih mož, izjavila pa je, da je pripravljena, sprejeti tolikšno število nemških otrok, pod petnajstim letom starosti.

Jugoslavija ima dober spomin
Politični krogi pravijo, da jugoslovanski vladni uradniki še niso pozabili, da v zadnji svetovni vojni, ko se je pričela Madžarska leta 1916 pripravljati, da preneha z vojskovanjem, je bilo v Madžarski 3,000 nemških vojakov "konvalescentov", ki so se pa izkazali za dovolj zdrave, da so preprečili madžarski vladi uresničenje te ideje.

V Beogradu je vladala večeraj nekaj časa panika, ko je neko radijsko poročilo naznanilo, da je vlada odredila odhod civilnega prebivalstva iz mesta Beograda. Toda pozneje se je izkazalo, da je bil ta alarm neosnovan.

Rumunija v skrbeh
BUKAREŠTA, 5. maja. — Rumunija se je danes pripravila na nove nemške ekonomske in politične zahteve, ki bodo sledile zavezniškemu umiku iz Norveške in prihodu brata nemškega feldmaršala Goeringa v Rumunijo, kjer bo zahteval od rumunske vlade pospešene dobave olja Nemčiji.

Prestiz Anglije in Francije je v Rumuniji zopet nizko padel zaradi njunega neuspeha v Norveški, katerega označujejo v Rumuniji za "fiasko." Zato se pričakuje, da Hitler ne bo dolgo čakal in da bo kapitaliziral v Rumuniji svoje uspehe na Norveškem.

Seja dem. kluba
V torek 7. maja se vrši seja Slovenskega demokratskega kluba v Euclidu v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave. Pričetek ob 7:30 zvečer. Primarne volitve se bližajo, zato je članstvo vabljeno, da se polnoštevilno udeleži. — Odbor.

Henry Ford pravi, da so nad 40 let stari moške dobri in zanesljivi delavci

Ford je mnenja, da pred štiridesetim letom človek nemore izrabiti svojih najboljših zmožnosti. — Prijem je zaposlenih 43 odstotkov delavcev, ki so stari nad 40 let.

DEARBORN, Mich., 4. maja. — Henry Ford je komentirajoč o proklamaciji, ki jo bo izdal predsednik Roosevelt prihodnji teden, katerega bo proglasil za narodni teden zaposlitve (National Employment Week), izjavil, da "človek ne more izrabiti svojih polnih zmožnosti, dokler ni 40 let star."

Fordova izjava je prišla kot odziv na predsednikov apel na industrialce, naj bi slednji zaposlili moške, ki so stari nad 40 let. "Znano nam je," je rečeno v predsednikovi proklamaciji, "da so starejši moške, ako se jim da priložnosti dela, zmožnejši v svoji izkušnji, ki v mnogih slučajih odtehta fizično prednost mladi- ne."

Fordovo mnenje
Ford je izjavil, da že leta dolgo priporoča zaposlitev nad 40 let starih delavcev, "ker so njihove izkušnje, odgovornost in dobra sodba absolutno potrebne za najboljši uspeh v industriji. Pa še več kot to: jaz dvomim, da je sploh kaj mož pod pete-

setimi leti, ki bi bili zmožni pravilnega vodstva industriji," je dejal Ford. Dalje je stari industrialist dejal, da je 43 odstotkov ali 37,433 od 85,967 Fordovih delavcev v Detroitu in okrožju starih nad 40 let.

Stari uslužbenci pri Fordu
"Naš najstarejši uslužbenec je star 87 let," je rekel Ford. "Na delo smo ga vzeli, ko mu je bilo 70 let. Pri meni je še vedno zaposlen prvi mož, ki sem ga v svojem življenju najel — to je bilo, še preden sem se oženil in preden sem začel na svoje; in je delal z menoj na mali parni žagi in še vedno dela zame."

Proti starostni pokojnini
Ford je dejal, da njegova kompanija nima nobenih pravic za starostno pokojnino, češ, da ne veruje, da bi morali delavci zaradi starosti puščati delo. "Moje mnenje je: čim dalje delajo, tem dalje žive," je rekel. "Na drugi strani smo pa zopet mnenja, da mora biti tudi mladi- na v polni meri reprezentirana na naših plačilnih listah."

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE - HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Pa raznašalcu v Clevelandu, na celo leto.....\$5.50
za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici na celo leto.....\$6.00
za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60
Ka Zedinjena država na celo leto.....\$4.50
za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge tujeselske države:
na celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

"DELAVSKI VODJA" SCALISE

Marsikateri Newyorčan se še dobro spominja meseca marca leta 1936, ko je sopihal gor in dol po stopnicah newyorških donebnikov, pisarniških poslopij, apartment hiš, hotelov itd., kjer petnajst dni niso operirala dvigala, ker so zaštrajkali operatorji dvigal in drugi uslužbenci poslopij. Mahj Newyorčanov pa se spominja iz tistih časov elegantno oblečenega in polizanega moža, Georgea Scalise-a, ki je bil eden izmed voditeljev tega štrajka.

Tudi potem je postal Scalise le malo bolj znan, ko se je dvignil do predsedništva Building Service Employees' International unije, spadajoče k Ameriški delavski federaciji. Tej uniji je pripadalo okoli 70,000 članov, — žensk, ki so ribale in čistile urade, hišen, operatorjev dvigal, hišnikov itd. Scalise je imel kot predsednik te unije \$25,000 letne plače ter neomejeni konto za izdatke.

Scalise bi bil ostal zunanjemu svetu in roki pravice morda še nedalje neznan, da se ni spomnil nanj znani časnikar Westbrook Pegler (ki je pred nekaj tedni povzročil, da je odromial za osemnajst let v ječo tudi prosluli William Bioff, boss delavcev, ki so zaposleni pri filmski industriji v Hollywoodu in ki spadajo tudi k Ameriški delavski federaciji), ki se je pričel zanimati za Scaliseovo delovanje.

Meseca januarja je pisal časnikar Pegler Williamu Greenu, predsedniku Ameriške delavske federacije, odprto pismo, v katerem mu je sporočil: "Danes vam bom razodel, da je bil neki glavnik ene izmed vaših velikih mednarodnih unij zaradi belega suženjstva obsojen za štiri leta in šest mesecev v federalno ječo v Atlantici... Mož, ki ga imam v mislih, se piše George Scalise, ki je zločinec najhujšega tipa." Nato pa se je pričelo kaditi izpod Peglerjevega pisalnega stroja: "Scalise je raketir, ki si je pridobil s svojimi "prihranki" hišo s 27 sobami. Kaj bosta rekla k njegovemu 10 ali 15-letnemu delovanju newyorška policija in distriktni pravdnik Tom Dewey? — je hotel vedeti časnikar Pegler.

Na to odprto pismo je odgovoril Mr. Green sledeče: "Scalise je prišel k meni ter mi sam povedal svojo zgodbo. Dejal je, da odkar je prišel iz ječe, hodi vedno po ravnem potu. Dalje mi je Mr. Scalise povedal, da so gotovi lokalni unijski uradniki krivi, da se širijo o njem tako zlobne govornice. Dejal mi je, da če bi bil res raketir, da prav gotovo ne bi odkrival raketirjev v svoji uniji."

Toda vse ni nič pomagalo; policija ga je pograbil ter vtaknila na hladno, kjer so ga obtožili nešteti prestopki in zločinov proti organiziranemu delavstvu kakor tudi izseljevanja denarja od onih, s katerimi je imela njegova unija kontrakte. Z grožnjo, da bo poklical delavstvo v hotelih, apartment hišah in v pisarniških poslopih na štrajk, je izsiljeval od svojih žrtvev denar za "zaščito," in sicer v vsotah od \$100 do \$9,000 ter je z izsiljevanjem vsega skupaj nakolektal \$97,150. Kakor smo poročali v soboto med dnevnimi novicami, pa so med tem odkrili, da je poneveril tudi poldrugi milijon unijskega denarja.

Scalisa so zaprli, toda so ga pozneje izpustili pod \$40,000 varščine (ko še ni bilo znano, da znaša primanjkljaj v uniji poldrugi milijon dolarjev). Čim je prišel iz ječe, je pisal eksekutivnemu odboru svoje unije: "Dragi bratje in sestre: ... Pod nobenimi pogoji nočem, da bi moja nesreča prizadela tudi vas, ki vam toliko dolgujem, zato podajam s tem svojo odstavko od predsedništva.

Toda takni Mr. Scalise je bil kljub temu za polnih 24 ur prepozen, kajti eksekutivni odbor mu je bil že medtem dal breo v zadnjico.

ŠPANSKI BEGUNCI V FRANCIJI

Pod gornjim naslovom primaša alzaški socialistični dnevnik "Republikaner" obširen članek po katerem posnemamo glavne misli:

Kot znano, se je po končani španski državljanski vojni zateklo v Francijo okrog 400 tisoč beguncev. V manj kot letu dni je francoska vlada izdala za te begunce več kot milijon frankov, pri čemer niso všteti denarni zneski, ki so jih dali zasebniki. Francija ni dala tem nesrečnikom samo stanovanje in hrano, ampak jim je skušala omogočiti postopoma povratek v normalno

UREDNIKOVA POŠTA

Uspeh in zahvala "Slovana"

Euclid, O.
Prošli koncert zbor "Slovan" v Euclid, O. je dosegel v vseh ozirih, nepričakovan uspeh. Za ta uspeh gre v prvi vrsti zahvala zavednemu občinstvu, ki je napolnilo dvorano do zadnjega kotička. Ljubitelji petja so dospeli iz vseh delov našega Clevelanda. Najbolj je bil seveda zastopan Euclid. Temu je sledil: Collinwood, St. Clair, Newburgh itd. — in to vzlic temu, da sta se istočasno vršila še dva koncerta v Clevelandski naselbini.

Vspored koncerta je bil mičen, toda po mnenju nekaterih — prekratek. Odbor bo gledal, da se tudi ta "nedostatek" v bodoče popravi in se zadovolji posetnike v vseh ozirih. Sodeč po razpoloženju, je vspeh zelo ugajal občinstvu. K temu je nedvomno pripomogla komična cpereta "Snubači" ki je bila novost na odru S. D. D. Stvar je sicer pripravila, toda vsled svoje domačnosti — zelo učinkovita. Ker se je prva opereta obnesla, bo Slovan podal na jesenskem koncertu zopet drugo, ki bo najbrž "Kovačev študent". Tem potom se odbor želi zahvaliti vsem, ki so pripomogli do tako lepega uspeha — zlasti pa nečlanici Miss Angela Kern in Miss Jeanette Perdan za sodelovanje. Dalje dramskemu dr. "Naša zvezda" za kostume, kot tudi Petru Ster in Louisu Kaferle za maskiranje.

Zahvalo zasluži tudi naš mojster scenerije Louis Mohar, ki vedno brezplačno "cimpra" za odrom. Pozabiti ne smemo tudi Franceta Jelarčica, ki nam je posodil cvetlice, da jih je Urška zalivala. Konečno se zahvalimo vsem delavcem-kam, ki so nam šli v vseh ozirih na roko in vstrajali do konca. Hvala tudi društvu "Cvetiči Nobel" za velikodušni dar \$2.00. Kot vsem kulturnim organizacijam, tako je tudi Slovanu potreben dodatek nadaljnjih moči. Zato apeliramo na vse katere imajo veselje do naše lepe pesmi, da se nam pridružijo.

Pevske vaje se vršijo ob nedeljah dopoldne v Slovenskem društvenem domu, Euclid, O. Prijateljem "Slovana" pa kliče mo: na svidenje na jesenskem koncertu!

Odbor

Vabilo na sejo

Društvo St. Clair Grove, št. 98 Supreme Forest Woodmen krožek vabi vse članice na sejo v torek dne 7. maja. Naš prosvetni odbor pod vodstvom Stephanie Mesojedec ima nekaj izrednega za to sejo. Gotovo veste, da maja meseca praznujemo materinski dan, in na seji vam bodo delila leta drill teama podale en lep program za vse naše matere.

Toraj odzovite se v velikem številu, da pokažete dekletom, da se zanimate za nje. — Na svidenje! — Josie Zakrajšek, taj.

Zanimive vesti iz stare domovine

Dva fanta v Zalogu ustrreljena v treh urah

Ljubljana, 25. marca.
Ljubljanski reševalci, ki čez nedeljo in ponedeljek niso bili preveč zaposleni s ponesrečenimi in drugimi poškodovanci, so morali za zaključek praznikov brž opraviti nekaj naglih voženj. Ob 18.27 so bili klicani na pomoč v Zalogo. Pohiteli so tja z reševalnim avtomobilom ter so nato jednoro pripeljali v ljubljansko bolnico dva nevarno obstrlejena mladeniča. Prvi je Mirko Budal, stanujoč v baraki v Zalogu in star šele 15 let, drugi pa je Rudolf Burkeljca, stanujoč v Spodnjem Kašlju in star 17 let. Kolikor se je v naglici loagnalo, gre za ljubavno tragedijo. Oba je obstrlel s samostrelom neki 16letni železničar, ki sin iz Zaloga. Oba sta zaleta v treh urah in je njuno stanje močno kritično. Orožniki iz več se takoj uvedli preiskavo. Kmalu nato je moral avto naših reševalcev pohiteti še v škofljiško, kjer je neki fant obzalel svoje dekle. Poškodovanca so takisto brž pripeljali v ljubljansko bolnico.

Štrajška smrt 16letnega fanta
Škofja Loka, 25. marca.
Vso sosesko je globoko presunila novica o strašni smrti, ki je doletela 16letnega žagarčeka Franca Brenka iz Virmaš

življenja. Trenutno dela okrog 40 tisoč španskih beguncev kot delavci v Franciji, ti imajo iste pravice, kot jih imajo delavci, ki so francoski državljani. 66 tisoč beguncev-mož je dobilo pravico do azila v Franciji, ti se bodo uporabili za delo v vojni industriji in bodo imeli plačo kot francoski vojaki. V begunskih taboriščih se nahaja danes le še 45 tisoč beguncev, ki jih sestavljajo starčki, žene in otroci ter bolehnii ljudje. Ta taborišča vzdržuje francoska vlada. V kratkem času bo vsak, ki se nahaja v taborišču, lahko dobil delo, delanezmožni bodo pa spravljani v zavetišča in oskrbovališča. Taborišča španskih beguncev, ki še obstojajo, so ravno tako zgrajena kot taborišča za francoske vojake.

stal žrtve nesreče. Pokopali so ga v Ljubljani.

Ponesrečeno lokomotivo so dvignili

Metlika, 25. marca.
Kakor je bilo poročano v velikonočnem Jutru, se je posrečilo v petek potegniti izpod vagona in premoga nadaljnje tri žrtve nesreče, od katerih je bilo mogoče takoj identificirati samo truplo g. Josipa Pečnika, trgovskega potnika iz Ljubljane. Sorodniki g. Pečnika so bili že naslednje jutro na mestu nesreče in so storili vse, da je bil ponesrečeni član ugledne družine z avtofurgonom prepeljan v Ljubljano. V teku popoldneva na veliki petek je navzočnost je. Alojzije Pečjakove iz Luč št. 14 pripomogla do ugotovitve imena druge žrtve, ki so jo odkopali iz premoga pod zvrženim tenderjem lokomotive. V žrtvi je Pečjakova na vsa žalost poznala svojega moža Janeza, sezonskega delavca, ki se je pravkar vračal domov v Luče. Bil je komaj 27 let star. Pritisk na njegovo telo je moral biti naravnost strašen, saj mu je poleg drugih smrtnih ran odprlo še prsni koš, iz katerega je izstopilo srce.

Tretja žrtve, ki so jo potegnili in izkopal izpod grušča poleg trupla g. Pečnika, je bil neki Strmec. Po vojaški objavi je bilo razvidno, da se vrača s Sušaka do postaje Radohova vas pri St. Vidu pri Stični.

Pogreb slednjih dveh je bil v soboto 23. t. m. na ozaljsko pokopališče. Kot zastopnika železnice direktorije iz Ljubljane sta se pogreba udeležila šef VII. sekcije g. inž. Novak in višji kontrolor II. prometnega oddelka g. Bernot, katerima se je pridružilo še drugo železniško osebje.

Sobotni dan je minil v delu za dvig lokomotive, ki so jo razstavili v ogrodje in kotel. Največje delo je bilo opravljen okrog 16. ure, ko so dvignili prvi del na železniški voz, in sicer tako spretno, da je delo vzbudilo občudovanje vseh, ki so dviganju lokomotive prisostvovali. Vse priznanje zašušči poslovodja g. Hiel, pod čigar vodstvom se je dviganje vršilo. Izkazal se je za pravega strokovnjaka v svojem poklicu.

Premalo jagnjetine

Letošnja zima je imela v južnih krajih hude posledice med drobnico. V pirotskem okraju, ki slovi zaradi okusne jagnjetine, je letos močno padlo število jagnjet, pa tudi kakovost mesa se je poslabšala. Med tem ko se lahko lani poslali v Beograd okrog 12,000 jagnjet, prejšnja leta celo po 15,000, jih bodo letos lahko oddali le kakih 6,000. Lepo zrejeno jagnje je težko najti. Tako je torej letošnja zima na eni strani prikrajšala Beograjčane za dobro jagnjetino, na drugi strani pa, kar je usodnejše, je priščitnila siromašne pirotske kmetovalce pri zaslužku.

Mala trafika

Najmanjšo trafiko v Jugoslaviji ima Pavle Ristič, brodnik na Vardarju pri vasi Vojsancu. Ker mora biti ves dan v čolnu, da prevaža potnike, je kar na vrbo na bregu pribil tablo svoje trafike, na njo pa obesil zaboj, v katerem ima zalogo cigaret in tobaka. Ta trafika na vrbi mu nosi kakih 80 dinarjev dobička mestčno.

NA TISOČE DEL, PA NIČ VIŠJIH DAVKOV

Dela za tisoče mož, šest izboljšanih cestnih projektov, pa pri tem nič povišanih davkov nudijo bondi v vsoti \$4,500,000, ki bodo predloženi volivcem v

primarnih volitvah.

Ti bondi bodo nadomestili sedanja bonde, torej ne bo novih davkov radi njih. Če bodo ti bondi odobreni, bo dala država za te cestne projekte \$10,000,000, kar ste plačali v gazolin-skem davku. Z drugo besedo rečeno, če se te bonde odobri, bo prišel denar za gazolinске davek zopet nazaj. Če pa volivci ne bodo odobrili teh davkov, bo država porabila teh \$10,000,000 kje drugje, ker plačani so za ceste.

Za ta davek plača vsak lastnih hiše, ki je cenjena na \$5,000 na vsakega pol leta 50 centov. Toda to plačuje tudi že sedaj za druge bonde, ki se bodo ukinitili in mesto njih izdali ti za te cestne projekte.

Na vsak način je potrebno, da glasujete za te davke.

ŠKRAT



Modrijan je srečal mlado ženo, ki je silno rad klepetala. Modrijan mu reče: "Pomni, prijatelj, da ti je ravna dala dve ušesi in samo usta, da bi mnogo poslušal malo govoril."

Narednik: "Zakaj hodiš dopust?"
Redov: "Prašča bomo imeli."
Narednik: "To ni noben log za dopust."
Redov: "Prosim, pa zapustite Smrt bližnjega sorodnika."

Črnogorski knez Nikola je bil za Črnogorca: "Ali veš, kakšna je diplomacija?"

Črnogorec se odreže: "Če se se ti, prejasni gospod, zlažeš, ti rečejo, da si diplomata."

Potomec izvoljenega kandidata stoji pred naborno komisijo in stoka:

"Kaj me boli, vprašate? Duho imam, gospod polkovnik, putiko in želodec me boli. Nervozen sem, napihnen v mam in srce razširjeno... Polkovnik: "Sijajno! Potem Junška smrt za domovino vas prava rešitev."

Kmet sreca znanca iz svoje vasi in mu potoži, da mu je zbolel konj. Znanec mu pove, je zbolel tudi njegov konj. "Kakšne zdravilo si mu pa dala?"
"Terpentin!"

Čez teden dni sta se spet čala in kmet pove: "Daj mi, svojemu konju terpentin, pa vseeno poginil."
Znanec mirno: "Moj tudi."

podnevi in ponoči krvavi bol. Nekega dne se je pojavil bolgarski oddelek v vasi Momčilovo, da bi poiskal srbske prostovoljce. Z mnogimi drugimi so jim prebivalci so prijeli tudi rino Nikolič in jo zasliševali. Vedela naj bi, kje so skrivali srbski prostovoljci. Erina pa ni dala ničesar, čeprav so ji dali čenjem hoteli odpreti usta. Čeno so jo bolgarski vojaki odvedli v sosednjo vas Dubovo, kjer jo tam obesili.

"Vojaki so me zgrabili, peljali pod vislice ter dali okrog vratu. Jaz sem se obupno branila. V zadnjem trenutku sem zaklicala v bolgarskem jeziku: "Jaz sem Bolgarica. Prosim, čila sem se s Srbom! ... Mi se vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Nato je izmučena žena izgubila zavest. Vojaki so se spustili in jo obesoženo ženo spustili v tla. Eden izmed njih se je spustil k njej. "To je vendar tvoja sestra Erina", je zaklical. Ona je vendar en narod! Zakaj se med seboj morajo Srbi in Bolgarci ... Ignac, brat moj, kje si? ... magaj svoji sestri! ..."

Milčinski: Otiščanec in vremen-ska briga

nebe sposobnosti so prosti naklonjene narave. Enemu odarila blesteč glas, druge-krepko pest, tretjemu sija-koder, četrtemu dober spo- — nikdo ni, da bi se smel...

sklenila je in iz vsega srca pri-trjam njenemu sklepu: kakor ljubeča hči predrugi materi poklanja žena otiščanec — skalo sredi morske vihre — v dar domovini. Poklanja ji ga v dar brezplačno, brez sleherne proti-zahteve, kakor zgleđ prave, nesebične rodoljubezni.

Ostala bi le upravitelj otiščanca. To je docela naravno, rekeli bi neizogibno. Toda je pri-pravljena liki državni nameščenec se podvreči najstrožjim za-prisegam.

In se izrecno odpoveduje pravi-vici, preklicati darilo. Že sva preudarjala z ženo, kako bi se uvrstil otiščanec v državni ustroj. V pravosodje ne spada, v finance ne, v vojno ne, niti ne v vero in prosveto. In vendar so pravzaprav močno prizadete pri stvari vse panoge državne uprave od prve do zad-nje.

In sva po temeljitem razmo-trivanju dospela soglasno k zaključku, da kaže ustvariti otiščancu čim nezavisnejše stališče. To pa bi se zgodilo najus-pešneje z ustanovitvijo samo-stojnega poverjenstva za otiščanec in vremensko brigo.

Meni se stvar vidi jasna. Kakor rečeno, otiščanec in moja žena sta državi na razpolo-gu, otiščanec docela zastoj, brezplačno, brez protizahteve, dar na altar domovine, žena pa kot poverjenik ne z več nego z običajnimi prejemki in seveda z avtomobilom.

Beseda gre sedaj poklicanim činiteljem. Njihova bo odloča, njihova odgovornost, pa boji tu-di preudarek njihov!

Menim pa, da bi bila ustano-vitev tega poverjenstva eden izmed najpomembnejših držav-nih činov, odkar se je razsul do mozga trhli stari režim in nam je zasijalo žarko solnce svobode v novi z demokratičnim duhom prežeti domovini.

sklenila moja žena, sve-nolžnosti slovenske žene.

Društveni KOLEDAR

MAY

10. maja, petek. — Plesno vese-lico priredi odbor za Edward A. Seitza v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

11. maja, sobota. — Cleveland-ski Slovenci, št. 14 S. D. Z. priredi plesno veselico v avdi-toriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

12. maja, nedelja. — Slovenska Mladinska Šola S. N. D., pom-ladanska prireditelj v avdi-toriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

12. maja, nedelja. — Mladinski pevski zbor "Škrjančki" pri-ređi koncert v Slovenskem društvenem domu na Recher Avenue.

12. maja, nedelja. — Slovenska ženska zveza, št. 41 priredi-tev v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

12. maja, nedelja. — Mlad pev-zbor "Skraenčki" priredi kon-cert in igro v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave.

18. maja, sobota. — Društvo Sveta Anna, št. 4, S. D. Z. pri-ređi plesno veselico v avdi-toriju Slovenskega narodnega doma, na St. Clair Ave.

19. maja, nedelja. — Modern Knights, 57 SDZ priredi ples in "Minstrel Show" v Sloven-skem društvenem domu na Recher Ave.

19. maja, nedelja. — Skupna društva S. S. P. Z., prireditelj v avditoriju Slovenskega narodnega doma, na St. Clair Avenue

19. maja, nedelja. — Mlad pev-zbor "Kraljički" priredi kon-cert v Slovenskem narodnem domu v Maple Heights.

20. maja, ponedeljek. — Priče-tek konvencije S. S. P. Z. v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

21. maja, torek. — Skupna društva SSPZ prireditelj igro v av-ditoriju Slovenskega delav-skega doma na Waterloo Rd.

22. maja, sreda. — Skupna društva SSPZ prireditelj banket v

avditoriju Slovenskega delav-skega doma na Waterloo Rd.

24. maja, petek. — Skupna društva SSPZ prireditelj ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

26. maja, nedelja. — Jugoslovan-ski del. nar. dom na W. 130th in McGowan Ave. praznuje 20-letnico z varietnim progra-mom in plesom.

26. maja, nedelja. — Progressiv-ne Slovenke, predstava in ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

JUNE

1. in 2. junija, sobota in nedelja Srbska pevka federacija pri-ređi velik pevski festival v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

2. junija, nedelja. — Oficijelna otvoritev izletniških prostoro-v društev S. N. P. J. v Cle-velandu in okolici, ter otvori-tev sezone za 1940.

2. junija, nedelja. — Slovenski Dan, Proslava 125 obletnice trpljenja prvega slovenskega pesnika Valentina Vodnika. — Volitve ljubljanskega župana za leto 1941 v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave., Euclid, O.

9. junija, nedelja: Društvo Dosluzencev priredi piknik na St. Clair Ave.

9. junija, nedelja. — Piknik društva Cleveland št. 126 SNPJ, na izletniških prostorih društev S. N. P. J.

16. junija, nedelja. — Piknik društva "Vipavski Raj" št. 312 S. N. P. J., na izletniških prostori-h društev S. N. P. J.

16. junija, nedelja. — Piknik pevskega zbora "Jadran" na Pintarjevi farmi.

16. junija, nedelja. — Piknik pri-ređi društvo "Veletit", št. 544 SNPJ v Domu Zapadnih Slo-vencev, 6818 Denison Ave.

23. junija, nedelja. — Piknik dr. "V Boj" št. 53 SNPJ na izlet-niških prostorih društev S. N. P. J.

23. junija, nedelja. — Piknik

Slovenske šole SND na Močil-nikarjevi farmi.

23. junija, nedelja. — Prvo ob-letnico proslavlja Dom Za-padnih Slovencev v svojih prostorih na 6818 Denison Ave., s piknikom.

30. junija, nedelja. — Piknik dr. Naprej št. 5 SNPJ na izletniš-kih prostorih društev SNPJ.

30. junija, nedelja. — Velika vrtna veselica Samostojnega zbora "Zarja" v Domu Zapa-dnih Slovencev na 6818 Denison Ave.

JULY

4. julija, četrtek. — Piknik društva "Loyalites" št. 590 S. N. P. J. na izletniških prostorih društev SNPJ.

7. julija, nedelja: Društvo Dela-vec, št. 257 SNPJ priredi svoj letni piknik v Domu Zapadnih Slovencev na 6818 Denison Ave.

7. julija, nedelja. — Piknik pev-skega zbora "Slovan" na Mo-čilnikarjevi farmi.

7. julija, nedelja. — Piknik So-cialističnega pevškega zbora "Zarja" na izletniških prostori-h društev SNPJ.

14. julija, v nedeljo. — Piknik Slovenske Zadrudne zveze na Močilnikarjevi farmi.

14. julija, nedelja. — Predstava v prosti naravi, in piknik Dra-matičnega dr. "Ivan Cankar", na izletniških prostorih društev SNPJ.

14. julija, nedelja. — Društvo "Najos", št. 264 SNPJ pri-ređi piknik na vrtu Doma Za-padnih Slovencev na 6818 Denison Ave.

21. julija, nedelja. — Klub Slo-venskih groceristov in mesar-jev v Collinwoodu priredi obi-čajni piknik na Pintarjevi far-mi.

21. julija, nedelja. — Piknik društva "Cvetiči Noble" št. 450, SNPJ na izletniških prostori-h društev SNPJ.

21. julija, nedelja. — Društvo Brooklynski Slovenci, št. 48 S. D. Z. priredi piknik nap rostorih Doma Zapadnih Slo-vencev na 6818 Denison Ave.

28. julija, nedelja. — S. N. P. J. dan članstva države Ohio, ka-

terega prirede skupne Ohajske federacije SNPJ na izletniških prostorih društev SNPJ.

28. julija, nedelja. — Piknik mlad. pev. zbora "Kanarčki" na prostorih Slovenskega do-ma na 6818 Denison Ave.

AUGUST

4. avgusta, nedelja: Pevski zbor "Sloga" priredi piknik na Stuškovi farmi.

11. avgusta, nedelja. — Piknik Cankarjeve ustanove, na izletniških prostorih društev S. N. P. J.

18. avgusta, nedelja. — Federa-cija jugoslovanskih narodnih domov v Ohio priredi "Sloven-ski dan" v Gordon park shell.

25. avgusta, nedelja. — Piknik Socialističnega kluba št. 49, na izletniških prostorih društev SNPJ.

25. avgusta, nedelja. — Piknik društva "Soča", št. 26 SDZ v Domu Zapadnih Slovencev na 6818 Denison Ave.

SEPTEMBER

22. septembra, nedelja: Prosla-va 30-letnice društva Tabor, št. 139 SNPJ in razvitje za-stave v S. D. Dvorani na Prince Ave.

OCTOBER

6. oktobra, nedelja: Proslava 30-letnice društva Mir št. 142 SNPJ s programom v Slov. domu na Holmes Ave.

6. oktobra, nedelja. — Priredi-tev mlad. pev. zbora "Slavčki" v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

19. oktobra, sobota. — Podruž-nica št. 3 S. M. Z. priredi ples-no veselico v Slovenskem do-mu na Holmes Ave.

26. oktobra, sobota. — Zabaven večer Slovenske Zadrudne Zveze v Slovenskem domu na Holmes Ave.

26. oktobra, sobota. — Modern

Knights, 57 SDZ priredi ples v Slovenskem društvenem do-mu na Recher Ave.

NOVEMBER

30. novembra, sobota. — Druš-tvo "Ložka Dolina (Lož Valley) priredi veliko plesno vese-lico v Slovenskem narod-nem domu na St. Clair Ave.

DECEMBER

7. decembra, sobota. — Društvo "Blejsko jezero" št. 27 S. D. Z. priredi plesno veselico v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Road.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

VSE KARKOLI potrebuje se od zobozdravnika, bodi izvlečenje zob, polnjenje zob in enako lahko dobite v va-še polno zadovoljstvo pri dr. Župniku, ne da bi zgubili pri tem dosti časa. Vse delo je narejeno, kadar vam čas pripušča. Uradni naslov:

6131 St. Clair Ave. vhod na 62. cesti Knausovo poslopje

QUICK RELIEF FROM EYE STRAIN due to dust, sun, light-glare, driving, movies, reading, etc.

Do your eyes burn—feel tired, uncomfortable? Try Murine. It contains 7 help-ful ingredients which cleanse and clear eyes red-dened from fatigue—make your eyes feel clean, fresh, alive! Much more effective than boric acid. Send for trial bottle. Mail 10c (stamps or coin) with your name and address to The Murine Co., Dept. H5, Chicago, Ill.

MURINE FOR YOUR EYES Cleanses, Soothes, Refreshes AT ALL DRUG STORES

HIGHWAY ENEMY NO! THE STOP SIGN PASSER

CALL FOR MR. BINGO

SICK, NERVOUS CRANKY "EVERY MONTH"? Then Read WHY Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound is Real "Woman's Friend"!

The 7 Kraft Cheese Spreads now in new-design Swankyswig glasses!

Lično delo Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje. Enakopravnost 6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312

NOW-VELVEETA IN A MONEY-SAVING 2 LB. LOAF! KRAFT VELVEETA THE DELICIOUS CHEESE FOOD

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku... CANKARJEV GLASNIK mesečnik za leposlovje in pouk ima sedaj kampanjo za nove naročnike! AKO SE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIJE POSTANITE SE DANES! NAROČNINA JE: za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1

MARA HUSOVA:

5

»ŽIVA PLAMENICA«

POVEST

Prišla sta pred hišo Zalinega stanovanja. Obstala sta in hipoma obmolnila. Segla sta si v roke. Zala je čutila, da se Vranu roka rahlo tresce. Se enkrat mu jo je stisnila. Njune oči so se srečale in za trenutek obstale. Zala je sprostita Vranovo roko in odhitela po stopnicah. V sobi je v plašču hodila nekaj minut gor in dol.

"Kaj naj to pomeni?" se je nemirno vprašala. "Nič!" je zmetala obleko s sebe in legla. Nič — in vendar dolgo ni zapala.

4. Ko je Zala drugo jutro vstala, je zagledala blizu vrat na tleh pismo. "Kaj pa je to? — Pismo? Da sem ga sinoči prezrila. Čudno, vtihotapljen pošta."

"Oho, Kovač!" Tedaj se je šele spomnila, da se je inženir zgubil s plesa še pred polnočjo. "Prav za prav me je pustil na cedilu; ali se je ujezil zastran naših ljudi?" je mislila Zala brez jeze in sumnje ter brala: "Zalka! Nič ne maraj in se ne jezi! Profesorici sem že povedal, kar ji gre. Tebi pojasnim jutri zvečer! Prosim Te, dovolj, da pridem k Tebi! Ob osmih pride moj sluga po Tvoj odgovor."

Ljubi Te Mihajlo." Zdaj ji je šele šinilo skozi možgane. V hipu je razumela razburjeni Slavkin nastop, Kovačev beg in namigavanje tovarišev v uradu. Vse se je v hipu povežalo in Zala je vedela, kaj in kako. V začetku je osupnila, potem se je zamislila, naposled mahnila z roko in vrgla Kovačev pismo na mizo. "Dobro, pa naj pride! Videla bom, kako se bo izmotalav in kaj prav za prav hoče. — Miro pa ni napačen fant. Svojo mater ima jako rad, dobro srce ima. Tona pa je kar imeniten. Trček in Pavla sta dobra človeka. Zabava je bila izvrstna; Bog z vami!"

Zala se je naglo oblekla in hitela v urad. Na občinski hiši je odbilo osem. "Presneto, zamudila bom", je pomislila ter se spuстила v tek. Na vratih urada je

trčila ob Mikoliča. "Dobro jutro, visoka gospodična!" jo je zajel pripravnik. "Pojdi se soliti!" je hotela odsekati, pa se je v zadnjem hipu vzdržala. Ošinila ga je s pogledom, ki je zadel ko bič. Vsi so že bili pri delu. Zala je sedla vsa zasopla za svojo mizo. Kri ji je valovala v obraz, da je žarela kakor roža.

Vodja računskega oddelka ji je prinesel delo in po ljubeznivem uvodu dejal, da je pravkar privihral starešina strašno nataknjen. "Vi pa kar mirni bodite! Vsi preživljamo in smo že dosti takih neviht preživeli, seveda razen tistih, najboljših", ji je prijazno namignil in zgnil v svoj oddelek.

Zala je listala po svojem delu ter ugibala, kaj naj vse to pomeni. Motila jo je tišina velike pisarne, v kateri je besno šklepetal le pisalni stroj stare gospodične. Gospa za blagajno je računala s tako hito, ko da je res le računstvo zanima. Pripravnik Mikolič je že petič prižgal svoj davno dogoreli čik. V zraku je viselo nekaj neprijetnega in težkega. Zala je čutila, kako se to neprijetno in težko spušča z viška nanjo ter ji pritiska na živce.

"Naj se zgodi! Hitro, takoj! Karkoli hoče. Ne morem vzdržati te more!" je yrgla Zala. per po čisti poli pred seboj. "Gospodična Trdina! Gospod ravnatelj vas kliče", je primental k Zalini mizi ponižni sluga.

"Takoj pridem!" "Vsi smo že preživeli take nevihte. Samo mirno..." ji je zazvenela v ušesih dobra beseda.

"Ali veste, zakaj sem vas klical?" je vprašal strogo ravnatelj. Zala je prvič zaslišala tak glas in ugledala tako pradro lice. V tistem trenutku je občutila visok jez med višjim in nižjim v uradniškem življenju in se začutila spričo tega silno ponižana. "Ne vem", je bil njen odgovor.

"Aha, boste morda tajili?"

"Ne prihaja mi na misel, go spod ravnatelj!"

"Vi ste danes zamudili celih deset minut."

"Oh, to je!" se je oddahnila Zala. "Lepo vas prosim oprostčenja; kriva sem, res sem zamudila."

"To ni glavno. Za tako malenkost bi vas ne klical. So druge, hude reči. Da se kaj takega govori o mojem osebnju!..." Zali je izginila vsa kri iz lic. Zdaj je prihajalo tisto mučno, nepoznano.

"Gospod ravnatelj, prosim vas, povejte naravnost", je prosila Zala s tujim, zamoklim glasom.

"Kaj je, kaj je?! Se jezite me s tem, ko se delate nevedne! — Moj Bog, današnja mladina je taka, da bi človek znorel. Ali res ne veste, zakaj sem vas klical?" je vpil osiveli višji uradnik.

"Ne vem!" je ponovila Zala. "Ali niste bili včeraj na veselici?"

"Bila sem. Ali ne bi smela iti?"

"Počakajte! Ali ni zastran vas prišlo včeraj skoraj do javnega škandala?" je kipel ščetinasti obraz razjarjenega starešine.

"Jaz ne vem nič o tem!" se je branila prepadena uradnica.

"Se to?" se je grabil ravnatelj za redke lase, ves iz sebe. "Ali ni res, da je zastran vas inženir Kovač sunil ali celo udaril profesorico? Ali ni res, da se je ona postavila pred vaju in oba ozmernjala? Ali ni res, da ste po vsem tem še pijančevali v družbi neke gospode? A, kaj daste na to? Vse do jutra v sumljivi družbi na javnem mestu! Kaj?" je rohnel starešina.

Zala je sedaj vedela vse. "To je bilo tisto mučno, neznano." Umirila se je in hitro zbrala.

"Zakaj se ne branite?" ji je iz zivavalnim zmagoslavjem zabrusil ravnatelj.

"Če smem?" je mirno vprašala Zala.

"To zahtevam!"

"Hvala. Stvar je takole..."

"Ali samo resnico, golo resnico mi morate povedati!" je kipel starešina.

"Z inženirjem sem šla na ples."

"S tem babjakom?" se ni mogel premagati ravnatelj.

"Torej z njim pa tudi z učiteljico Zajčevno?"

"Z Zajčevno?" je ravnatelj sumljivo zavrtel glavo.

"Da, tudi z njo!" je poudari-

la Zala.

"Dalje, je že prav!"

"Ko so dame izbirale, je stopila pred naju..."

"Ehe, je stopila pred vaju — pa?" je strupeno momljal starešina, "gospodična profesorica. Tako, zdaj smo pa skupaj!"

"Se ne, počakajte!" se je razvnela Zala. "Profesorica je prosila mojega spremljevalca za ples."

"Mojega spremljevalca, da, se je pačil starešina.

"Jaz sem ga takoj pustila. — Spominjam se pa, da je bila gospodična res zelo razburjena."

Starešina je nemirno bobnal po pisalni mizi.

"Dalje, dalje!"

"Obrnila sem se in šla k Zajčevi."

"Pa?"

"Sedela sem s svojo družbo. Prijetno smo se zabavali. To so domači in pošteni ljudje, gospod ravnatelj", je zdaj zvišala svoj glas Zala. "Kasneje sem opazila, da je inženir izginil. Pa me to ni motilo. To je vse."

"Dalje, kaj je dalje bilo?"

"Dalje ne vem nič več."

"Je li to vse?" je neverjetno vprašal starešina.

"Prav vse, gospod ravnatelj."

Upravnik je nekaj jezno mrmral med zobmi. Uvideval je, da so ga najbrž potegnili. Za trenutek se je zamislil.

"Ali vam smem verjeti?" je vprašal in upr vanjo svoj ledeni pogled, da obvaruje svoje dostojanstvo. Mirno je vzdržala njegov pogled.

"Sedite!" jo je mirneje povabil starešina. "Naj bo, verjamem vam. Ali kaj vam je treba takih homatij? Lahko bi vas kaznoval, zakonito moč imam. Za sedaj vam odpustim!" je velikodušno mahnil z roko proti njej.

"Ne čutim se krive, gospod!"

"Kaj?"

"Pravim, da nisem kriva; kar se tiče moje sinočnje družbe, vam povem, da sem svoboden človek in mislim..."

"Kaj mislite? Kaj naj misli uradniški pripravnik in še ženskega spola! Nič ne sme misliti in v vaših letih sploh nič, zapomnite si to!" se je ponovno razjezil starešina, videč, da mu je vse dostojanstvo splavalo po vo-

di. Zala je vstala. Trpka črta se je zarezala okoli njenih ust.

"Dobro, pa naj misli, kar mu ukažejo misliti."

"Tako tudi je in tako mora biti! Čeprav bi vi mladi najrajši vse na glavo postavili. Vem, reforme, tovarištvo, medsebojna pomoč in zaščita, vse take otrobe meljete med seboj in celo pred menoj. Ko sem bil jaz pripravnik, so se mi hlače tresle od strahu in spoštovanja pred starešino."

"O, blagor ti, uredniška para!" se je v Zali dvignil nenaden posmeh, katerega pa je spretno skrila za vdano masko.

"Vidite, jaz vas hočem očetovsko posvariti. V vaših letih je pamet fr—fr! Zdaj pa na delo! Opoldne pridem pogledat, kako se kaj dela po neprespani noči."

Zala se je poklonila in šla. —

"Eh, da vem, kdo mi je spekel ta kolač! Gorje mu!" se je razjezila Zala na neznanega podrepnika, a kmalu je jezo zamenjala globoka žalost. "Le kaj sem jim hudega storila?"

V pisarni je še vedno vladal napet molk. Pripravnik Mikolič se je potuhnil za svoje knjige. Nanj so padali jezni pogledi gospe Julije Korenove.

"Zdaj si sit, duša lopovska? Prav ima, ko te še pogledati noče. In tisti strupeni škorpion za pisalnim strojem; le kaj sta vse staremu natrobila? Sramota!"

Nič več ni mogla vzdržati. Zaprla je blagajniško knjigo in šla k Zali.

"Gospodična, ali vam lahko kaj pomagam? Svoj posel sem že končala", je pogladila gospa Julija roko svoje mlade tovarišice. Zala je široko odprla oči. Gospa Korenova je torej prijatelj? Skoraj bi jo obsodila. Nenadno spoznanje jo je presunilo. Izza njenih gostih trepalnic se je nenadoma zasvetilo.

"Ne, hvala, hvala", je pridušeno rekla Zala. Če bi rekla na glas, bi se morala razjokati. Tega pa ni hotela za ves svet ne. Julija jo je razumela.

"Nič ne marajte, stari se gotovo že kesa in kmalu bo vse pozabil", ji je šepnila, vzela nekaj pol izprede nje in se odpravljala.

Kadar imate obleke za čistiti ali zlikati pokličite nas. Vedno prvovrstno delo

NEW FASHION DRY CLEANING

15515 Waterloo Rd. KENmore 3100

V najem

Odda se v najem eno, dve, tri ali štiri opremljene sobe na 6914 St. Clair Ave.

Soba v najem

Odda se v najem dve lepi sobi poštenim fantom, s hrano ali brez. Naslov se dobi v uradu tega lista ali pokličite Henderson 5311.

MC KENNA

1383 East 55th St. Henderson 5282 MU. 4285

NOVICA...

ki jo izveste bo gotovo zanimala tudi druge. Sporočite jo nam pismeno ali pa pokličite Henderson 5311 — Henderson 5312.

Lahko jo sporočite našim zastopnikom — — —

JOHN RENKO
955 East 76th Street

JOHN STEBLAJ
1145 East 169 Street KENmore 4680W

JOHN PETERKA
1121 East 68 Street ENDicott 0653

SEZNAVITE JAVNOST
Z VAŠO TRGOVINO
POTOM...

'Enakopravnosti'

(L-1)

SREBRNINA

Ta kupon z ostalimi za ta teden, s 99c opravičijo osebo do skupine kot na sliki. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Ako živite izven Clevelanda, in ne morate priti v urad, priložite 10c, za kritje stroškov pošiljatve, skupaj toraj \$1.09.

Ime

Naslov



na svoje mesto. "Zapomnil pa si bo tiste in mi si jih bomo tudi zapisali, ki so tako netovariško in krivično vohumili in natolcevali." To je rekla tako na glas, da sta jo gospodična in pripravnik prav gotovo slišala. Pripravnikova glava se je sklonila še nižje, gospodična Bregar pa je strašno udarila po tipkah pisalnega stroja.

Potem je bilo zopet vse mirno. Zala se je poglobila v delo. Umirila se je.

5 "Šele eno leto sem v službi in že mi vse preseda. Veselila sem se samostojnega dela in življenja. Kako veliki so bili moji upi, a kako skopo je življenje! Vse je ničevno in ubogo. Služba, brezkrayne suhe številke, za katerimi se skrivata trud in imetje državljanov. Vsak dan enako, od prvega v mesecu do drugega prvega. Tu pa tam rohneje, zajedanje starešine, da je vsakdanji kruh zasoljen z bolečino, ker bi bil sicer v predobrer kup. Kje je smisel takega življenja? Zaline misli so se ustavile pri nja? V ljubezni?"

Mihajlu. Zaželela si je prijateljstva in nežnosti. "Tudi jaz imam pravico do življenja, do malo sreče", si je rekla, ko je pospravljala med knjigami. Motila jo je le Mihajlova nasilnost. — "Morebiti le tli za njegovo strast jo je iskra ljubezni", je upala in dvomila hkrati. "Čemu tišči tako trdoglavo za menoj, če je njegovo kopnenje le bežna strast? Zakaj mi je dal prednost pred profesorico, drobno črniko, ki so je sami drhteči živi?" Nocoj se

bo odločilo. Ni še končala svojega razmišljanja, ko je prišel Mihajlo. "O, ti sončen deklič! Nocoj bova pogovorila nemoteno", dejal s sijočimi očmi, ko jo je spustil iz trdega objema. "Sedi!" mu je ponudila steno na nasprotni strani s knjigami obložene mize.

"Zakaj tako? Lepše se pogovarjava, če sediš prav blizu mene", je lovil njeno roko čez mizo.

"Dolžan si mi pojasnil. Čalaba nanje!" je hladno zahtevala. "Pa bodi!" se je vdal; rahlo nevolja mu je spreletela obraz. "Hotel sem ti povedati, da imam s Slavko nobenih obveznosti. Jaz nisem kriv, če je kak. Nikdar ji nisem ničesar obljubil. Ne spravljam v nevarnost svoje prostosti zastran — kako bi povedal — zaradi razvedrila v tem zapuščenem gnezdu."

"Malo razvedrila —" je zategnila začudeno Zala.

"Seveda; ti si pametna, pa mi boš razumela!" je z nedolžnim obrazom potrdil Mihajlo.

"Nič ne bom razumela! To podlo in surovo. Kaj si jo obljubil, če je nisi imel rad?"

(Dalje sledi.)

Rogel Dry Cleaning

6526 ST. CLAIR AVE.

Se pripravim, da daste vašo obleko čistiti in jo dobite manj kot novo.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"



SEE IT TODAY AT

SUPERIOR HOME SUPPLY

6401-03 SUPERIOR AVENUE.

Ravnokar je izšla...

velepomembna knjiga

"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

spisal Dragotin Lončar

prestavil v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je turojena mladina, da se mladina seznanji z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti,

6231 St. Clair Avenue